

го цвета, зеленого или смешанных оттенков этих цветов и различной степени сухости. Сухие глаза изобличают характер очень ожесточенный. Поэтому темно-синие, которые обычно бывают влажными, лучше, чем сухие. Серо-голубые и белесые глаза характерны для людей пугливых и законченных трусов. Исходя из всего вышесказанного, наилучшим вариантом серо-голубых глаз будут, по нашему мнению, влажные, спокойные, большие и ярко блестящие глаза; но следует знать, что даже в этом случае речь идет о бурном темпераменте.

25. Теперь надлежит обсудить пестрые глаза. Такими бывают порой и серо-голубые глаза, однако чаще шагороі, сияющие. Начнем с серо-голубых глаз, в которых испещренность представлена следующим образом: на радужной оболочке мы замечаем вкрапления размером с просяное зернышко, по большей части красные и темно-синие и распределенные по окружности. Они свидетельствуют, с одной стороны, о скрытном и вероломном нраве, а с другой — о проницательном уме, хотя и не слишком смелом. Серо-голубая радужка с вкраплениями указывает также на безрассудство.

26. От черных глаз шагороі отличаются тем, что шагороі имеют вкрапления, и тем, что сама эта пестрота не является однородной. Одни действительно помечены капельками, слегка блестящими, подобно просянным зернышкам, и эти капельки по-разному окрашены: они бывают бледно-желтые, темно-синие, красные, похожие на искры, цвета крови, черные, белые, причем каждый из оттенков упомянутых цветов бывает более или менее очевиден. Существует еще другой род вкраплений, представленный концентрическими окружностями, имеющими каждая собственную окраску и интенсивность. Однако расположение самих этих окружностей относительно друг